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Directives générales pour la correction

Veuillez vous assurer que :

e le numéro du cahier de I’¢éleve correspond au numéro sur la Feuille de notation;

e seul un crayon est utilisé pour remplir la Feuille de notation,

e e résultat final du test est inscrit sur la Feuille de notation;

e la Feuille de notation est compléte et qu’une copie a été faite pour les dossiers scolaires.

Veuillez ne rien écrire dans les cahiers de I’éléve. Les cahiers pourraient étre sélectionnés par
le ministére de I’Education et de la Formation du Manitoba pour la correction de 1’échantillon.

Une fois la correction complétée, veuillez expédier les Feuilles de notation au ministere de
I’Education et de la Formation du Manitoba dans 1’enveloppe fournie (pour de plus amples
renseignements, consultez le guide d’administration).

Correction

Des explications pour les erreurs des éléves pour les questions a réponse choisie ont été fournies,
s’il y a lieu.

Une réponse d’¢éleve doit étre compléte et correcte pour que 1’on puisse accorder tous les points a
la question. Une partie des points peut étre accordée pour une « stratégie appropriée » avec des
erreurs d’exécution. Une stratégie appropriée se définit comme étant une stratégie liée de
facon cohérente aux résultats d’apprentissage et aux processus mathématiques associés a la
question et qui menerait a la réponse correcte si elle était bien exécutée.

Certaines questions exigent une forme d’explication ou de justification de la part des éléves.
L’explication ou la justification peut étre fournie au moyen d’un diagramme étiqueté ou de mots,
en montrant les opérations mathématiques qui permettent de vérifier la réponse, ou en
fournissant les données d’un outil technologique. Pour cette raison, la correction des réponses
des ¢éleves doit refléter une souplesse appropriée.

Erreurs

Des points sont déduits si des erreurs conceptuelles ou des erreurs de communication sont
commises.

Erreurs conceptuelles

Comme principe directeur, les €léves ne devraient étre pénalisés qu’une seule fois pour chaque
erreur dans le cadre d’une question. Par exemple, les éleves peuvent choisir une stratégie
inappropriée pour une question, mais bien la suivre et obtenir une réponse incorrecte. Dans un tel
cas, les ¢leves devraient étre pénalisés pour avoir choisi une stratégie inappropriée pour la tache,
mais devraient étre récompensés pour avoir obtenu une réponse correspondant a la stratégie
choisie.
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Erreurs de communication

Les erreurs de communication sont des erreurs qui ne sont pas liées aux concepts et sont
enregistrées sur la Feuille de notation dans une section séparée. Il y aura une déduction de

0,5 point pour chaque type d’erreur de communication commise, sans tenir compte du nombre
d’erreurs commises pour ce type (voir ’exemple a la page suivante).

@  Notation

n’inclut pas les accolades en utilisant la notation ensembliste

e n’inclut pas une boite en utilisant un diagramme de Venn
n’inclut pas un des ¢éléments suivants dans I’équation : « y =», « sin », « In » ou « x », ou
écrit les parameétres séparément de 1’équation

@  Unités

n’inclut pas le symbole du dollar pour les valeurs monétaires

utilise les unités de mesure incorrectes

n’inclut pas les unités dans la réponse finale

confond les unités carrées et cubiques (p. ex., cm” au lieu de cm® ou vice versa)
n’inclut pas les unités sur les étiquettes d’un graphique

® Transcription/transposition

e commet une erreur de transcription (transfert inexact d’information)
e commet une erreur de transposition (changement de 1’ordre des chiffres)

Réponse finale

n’exprime pas les valeurs monétaires a deux décimales pres

n’inclut pas un signe de pourcentage

n’identifie pas la réponse (p. ex., calculatrice TVA, diagramme de Venn)

n’utilise pas une variable contextuelle en énongant le domaine ou I’image en notation
ensembliste

¢ indique la réponse finale incorrectement

&  Arrondissement

e arrondit incorrectement
e arrondit trop tot
e n’exprime pas la réponse au nombre de décimales approprié

Unités entiéres

e n’utilise pas les unités entieres pour les matériaux achetés dans les questions de design et
mesure

e n’utilise pas les unités entiéres dans les questions contextuelles a propos des données
discretes (p. ex., les personnes)

Lorsqu’une réponse donnée comprend des erreurs de communication de différents types, les
déductions sont indiquées selon 1’ordre dans lequel les erreurs apparaissent dans la réponse.
Aucune inscription d’erreur de communication ne sera indiquée pour le travail ou aucun point
n’a été accordé. La déduction totale ne peut pas excéder les points accordés.
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Notation

Les points alloués aux questions sont fondés sur les concepts associés aux résultats d’apprentissage
dans le programme d’études. Pour chaque question, noircir le cercle sur la Feuille de notation qui
représente les points accordés basés sur les concepts. Un total de ces points fournira la note
préliminaire.

La note finale de I’¢léve est déterminée en soustrayant les erreurs de communication de la note

préliminaire.

Exemple :

Un ¢éleéve a une note préliminaire de 46. L’¢éléve a commis une erreur de E1 (déduction de
0,5 point) et trois erreurs de E4 (déduction de 0,5 point).

® ® ® ® ®

. ' Transcription/ Réponse ' Unités
Notation Unités transposition finale Arrondissement enticres

Erreurs de communication
Note préliminaire  — (Nombre de types d’erreur X 0,5) = Note finale

46 - (2x0,5) = 45

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I’administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités lors de
la correction a I’échelle locale. L’annexe B fournit des exemples de telles irrégularités et décrit la
procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de notation, il n’y a que des « 0 » ou des « NR » (p. ex., I’¢éléve était présent
mais il n’a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez décrire la situation en préparant un
Rapport de cahier de test irrégulier.

Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2017) 3



Aide immédiate

Si des difficultés qui ne peuvent €tre résolues a 1’échelle locale surviennent durant la correction,
veuillez en aviser le ministére de I’Education et de la Formation du Manitoba le plus tot possible
afin de nous informer de la situation et, au besoin, recevoir toute 1’aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec la conseillére en évaluation responsable de ce projet avant
d’apporter tout changement aux corrigés.

Allison Potter

Conseillére en évaluation
Mathématiques appliquées, 12° année
Téléphone : 204 945-3411

Sans frais : 1 800 282-8069, poste 3411
Courriel : allison.potter@gov.mb.ca
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Corrigeés

Veuillez noter que ce Guide de correction contient des copies d’écrans
prises d’une calculatrice graphique TI-84 Plus dont I’anglais est la langue par défaut.
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RELATIONS ET FONCTIONS

Question 1 Total : 1 point

Résultat d’apprentissage : 12A.R.1 Type de question : Réponse choisie

Choisis la réponse qui complete le mieux |’énonce.

Le comportement aux extrémités d’une fonction cubique peut s’étendre du :

A. quadrant I au quadrant II
B. quadrant IT au quadrant |
@ quadrant II au quadrant IV

D. quadrant III au quadrant [V

Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2017)



Question 2 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12A.R.3 Type de question : Réponse choisie

Utilise le graphique ci-dessous pour répondre a la question suivante et choisis la meilleure
réponse.

1
-0,786  —0,393 0,393 0,786 1,179 1,572

Quelle équation le graphique représente-t-il?

y=6sin(4x)+ 5

B. y=12sin(4x)+5
C. y=-6 sin(4x) +5

D. y=-12sin(4x)+5
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Question 3 Total : 2 points

Résultat d’apprentissage : 12A.R.1 Type de question : Réponse construite

Jordan fabrique une boite ouverte avec un morceau de carton de 8 po sur 10 po. Il a I’intention
de découper des carrés de longueur x dans les coins et de replier les bords. La fonction qui
représente le volume de la boite, V, peut étre modélisée par 1’équation suivante :

V= (x)(lO — 2x)(8 - 2x)

|
=
L |-

| I |

___|__
___|__

10 po
Détermine le volume maximal de la boite. Montre ton travail.

CALC| 4 : maximum (1,472...; 52,513...)
y=>52,51

Le volume maximal est de 52,51 po’.

Corrigé

© | [ point pour le travail approprié
® | | point pour la réponse correspondante
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Question 4 Total : 2 points
Résultat d’apprentissage : 12A.R.3 Type de question : Réponse construite

Quand on saute a la corde, le centre de la corde atteint une hauteur maximale de 1,90 m
apres 0,38 s et une hauteur minimale de 0,08 m apres 0,88 s.

A

Maximum

Hauteur (m)

Minimum

v

Temps (s)
Pour la fonction sinusoidale qui modélise la hauteur au centre de la corde en fonction du temps,

a) détermine la période.

(I point)
moiti¢ de la période = 0,88 — 0,38 = 0,50
- période = 0,50 x 2 =1,00

La période est de 1,00 s.

b) détermine la hauteur médiane.

(I point)
L. hauteur maximale + hauteur minimale
hauteur médiane = 5
_ 1,90 + 0,08
2
1,98
2
=0,99
La hauteur médiane est de 0,99 m.
Corrigé
© | ] point pour la période correcte en (a)
® | | point pour la hauteur médiane correcte en (b)
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Question 5 Total : S points

Résultat d’apprentissage : 12A.R.2 Type de question : Réponse construite

Une microbiologiste étudie la croissance des bactéries sur 2 jours complets. Elle remarque que le
nombre de bactéries double toutes les 3 heures. Le nombre de bactéries initial est de 6.

a) Détermine une équation exponentielle qui représente cette situation. Montre ton travail.

(2 points)
oUu
Nombre de

Temps (h) |\ ctéries 6(2)s
: : y=6(2)3
3 12
6 24
9 48

y = 6(1,26)"

b) Aprés combien de temps y aura-t-il 1 000 bactéries? Montre ton travail.

(2 points)
Y, =1000

5:intersect (22,142...;1000)

x=122,14

Il y aura 1 000 bactéries apres 22,14 heures.

c) Indique le domaine de cette situation.

(1 point)
{0<x<48}
oU-
[0, 48]
oU-
Le temps est plus élevé que ou égal a 0 et moins ¢levé que ou égal a 48 heures.
Corrigé
O | ] point pour le travail approprié en (a)
® | ] point pour la réponse correspondante en (a)
® | ] point pour le travail approprié en (b)
@ | ] point pour la réponse correspondante en (b)
® | ] point pour le domaine correct en (c)
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Question 6 Total : 5 points

Résultat d’apprentissage : 12A.R.2 Type de question : Réponse construite

Une petite ville obtient un service de téléphonie cellulaire. Le nombre d’abonnés augmente en
fonction du temps tel qu’indiqué dans le tableau ci-dessous.

Temps (semaines) 1 2 4 8 12 20
Nombre d’abonnés 202 319 480 656 743 821

a) Crée un graphique clairement étiqueté en plagant les données fournies. Trace la courbe la
mieux ajustée.

(3 points) ]
R Nombre d’abonnés en fonction du temps
1 000
— ”
800 —
,I/

NS} //
£ 600 /
2 /
a) /
S /
o
0 /
T 400 /
o
:1 /

200 —hf

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Temps (semaines)

b) Détermine I’équation de régression qui modélise le mieux les données de cette situation.

(1 point)
y = 189,40 + 216,26 In(x)
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Question 6 suite

c) Selon ton équation en (b), combien d’abonnés la ville comptait-elle aprés 15 semaines?

(1 point)

CALC|1:valeur x=15; y = 775,03

La ville comptait 775 abonnés.

oU-
x =15
y =189,40 + 216,26 ln(IS)
= 775,03

La ville comptait 775 abonnés.

Remarque(s) au correcteur :

— Accorder le point ® avec une erreur de communication &) pour un graphique correct avec
une donnée incorrecte.

— Déduire une erreur de communication €9 si les données sont placées mais la courbe la
mieux ajustée n’est pas tracée.

Corrigé

® | | point pour avoir communiqué le contexte du graphique a [’aide d’un titre et/ou
d’étiquettes approprié(es) en (a)

® | | point pour avoir utilisé un domaine et une image appropriés (c.-a-d., paramétres de la
fenétre, quadrillage a [’échelle) au contexte de la question en (a)

® | [ point pour avoir placé les données correctement en (a)
O | [ point pour [’équation correcte en (b)
® | [ point pour la réponse correspondante en (c)
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PROBABILITE

Question 7

Total : 1 point

Résultat d’apprentissage : 12A.P.1

Type de question : Réponse choisie

Choisis la meilleure réponse.

5
La probabilité qu’il pleuve demain est de I3 Quelle est la cote (les chances) qu’il ne pleuve pas

demain?

A. 3:8
B. 5:8
@ 3:5
D. 5:

:3

Erreur de I’éleve

A : probabilité qu’il pleuve
B : probabilité qu’il pleuve
D : chances qu’il pleuve

Question 8

Total : 2 points

Résultat d’apprentissage : 12A.P.2

Type de question : Réponse construite

Selon une enquéte menée aupres de 25 €léves, la probabilité qu’un €éléve ait un chat ou un chien
est de 72 %. Des 25 éléves, 44 % déclarent avoir un chat et 64 % déclarent avoir un chien.

Combien d’¢leves ont les deux (un chat et un chien)? Montre ton travail.

P(chat U chien) = P(chat) + P(Chien) - P(chat N chien)
72 % = 44 % + 64 % — P(chat [ chien)
36 % = P(chat N chien)
0,36 X 25 = 9

Neuf éléves ont les deux.

ou

Chat Chien

28

36 % des éleves ont les deux.
0,36 x25=9

Neuf éléves ont les deux.

Corrigé

1 point pour le travail approprié
1 point pour la réponse correspondante

®Q
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Question 9 Total : 2 points
Résultats d’apprentissage : 12A.P.4, 12A.P.5 Type de question : Réponse construite

Combien de trajets différents y a-t-il pour te rendre de A a B si tu ne te déplaces que vers 1’est et
vers le sud? Montre ton travail.

12| 24| 36| 48

12| 36| 721120

12| 48] 120] 240

I1'y a 240 trajets différents.

oU-

EESS ES  EEESSS

| |
i X 2! X 6_
2121 313!
=6x2x20
=240

Il y a 240 trajets différents.

Corrigé

O© | ] point pour le travail approprié
® | | point pour la réponse correspondante
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Question 10
Résultats d’apprentissage : 12A.P.2, 12A.P.3

Total : 3 points

Type de question : Réponse construite

Andrei et Sergei jouent au soccer. Chacun d’entre eux tire sur le filet; Andrei en premier et

Sergei en deuxiéme. La probabilité qu’ Andrei marque un but est de 0,70 et la probabilité que
Sergei marque un but est de 0,60.

a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles de cette situation.
(1 point)

b) Quelle est la probabilité qu’au moins un des deux joueurs marque un but? Montre ton travail.

(2 points) P(au moins un marque un but) = P(les deux marquent un but) +

P(Andrei marque un but, Sergei ne marque pas de but) +
P(Sergei marque un but, Andrei ne marque pas de but)
=(0,70)(0,60) + (0,70)(0,40) + (0,60)(0,30)
= 0,88

La probabilité qu’au moins un des deux joueurs marque un but est de 0,88 ou 88 %.
ovU-

P(au moins un marque un but) =1- P(aucun des deux ne marque de but)
=1-(0,30)(0,40)
= 0,88
La probabilité qu’au moins un des deux joueurs marque un but est de 0,88 ou 88 %.

Corrigé
1 point pour [’organisateur graphique correct en (a)
[ point pour le travail approprié en (b)
1 point pour la réponse correspondante en (b)

o0 0Q
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Question 11 Total : 3 points

Résultat d’apprentissage : 12A.P.6 Type de question : Réponse construite

Une équipe d’ultimate (frisbee) est composée de 7 joueurs. Une €quipe est formée en choisissant
des joueurs au hasard a partir d’un groupe de 8 hommes et de 7 femmes.

a) Détermine le nombre de facons dont 7 joueurs peuvent étre choisis pour former une équipe.

(1 point)
15C; = 6435

Il y a 6 435 facons.

b) Détermine la probabilité que 1’équipe comprenne exactement 3 femmes. Montre ton travail.

(2 points)
X ¢C
P(exactement 3 femmes) = 16 % 5C
15C7
2450
6 435
=0,3807
el 490
La probabilité est de 27 ; 0,38 ou 38,07 %.
Corrigé
© | | point pour la réponse correcte en (a)
® | ] point pour le travail approprié en (b)
® | / point pour la réponse correspondante en (b)
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Question 12 Total : 4 points

Résultats d’apprentissage : 12A.P.4, 12A.P.5 Type de question : Réponse construite

Dans le cadre d’un jeu, Cally tire les lettres suivantes d’un sac contenant des voyelles
(A, E, I, O, U) et des consonnes :

XIIAJIAJIUJIBJ|L|J|A

a) Combien d’arrangements différents sont possibles en utilisant toutes les lettres ci-dessus?
Montre ton travail.

(2 points)
7!

— =840
3!

T
3A

Il y a 840 arrangements différents.

b) Si Cally place toutes les voyelles ensemble et toutes les consonnes ensemble, combien
d’arrangements différents sont possibles en utilisant toutes les lettres ci-dessus?
Montre ton travail.

(2 points)
w Ix2x1 x 2 = 48
1 lles d*abord les consonnes  les consonnes d’abord,
es voyelles d abor ensuite les voyelles ensuite
Il y a 48 arrangements différents.
ovU-
4X 3B X ,P =48
Il y a 48 arrangements différents.
Corrigé
© | | point pour le travail approprié en (a)
® | | point pour la réponse correspondante en (a)
® | ] point pour le travail approprié en (b)
@ | ] point pour la réponse correspondante en (b)
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MATHEMATIQUES FINANCIERES

Question 13 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12A.F.1 Type de question : Réponse choisie

Choisis la meilleure réponse.

Xavier a besoin d’obtenir un prét pour acheter une voiture. Quelle option parmi les suivantes
entraine le moins d’intéréts payés?

Un prét a un taux d’intérét de :
A. 5,50 % composé quotidiennement
B. 5,50 % composé hebdomadairement

C. 5,50 % composé mensuellement

5,50 % composé annuellement

Question 14 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12A.F.1 Type de question : Réponse choisie

Choisis la meilleure réponse.

Shalini place 25 000,00 $ dans une Obligation d’épargne du Canada a un taux d’intérét simple
de 1,90 %. Détermine la valeur de I’investissement a la fin de 5 ans.

A. 2375008
27 375,00 $
Erreur de I’éléve
C. 27489415$ A : Dintérét simple seulement

C: lavaleur capitalisée avec un taux d’intérét composé mensuellement
D : l’intérét simple seulement sans avoir changé le taux en nombre décimal

D. 237500,00 $

Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2017) 19




Question 15 Total : 4 points
Résultats d’apprentissage : 12A.F.1, 12A.F.2 Type de question : Réponse construite

Les membres de la famille Bashir souhaitent acheter une maison. Ils peuvent se permettre des
versements mensuels de 1 325,00 $. La banque leur propose un taux d’intérét de 3,25 %
compos¢ semestriellement sur 15 ans ou sur 25 ans.

a) Détermine le montant maximal qu’ils pourront se permettre d’emprunter si I’hypotheéque est
amortie sur 15 ans. Montre ton travail.

(2 points)

M=128H
[w=3.23
=PuW=1083851. 28589
PMT=-1325
Fl'=
Pri=12
CY=2
FMT:|320 BESIM

Le montant maximal est de 188 851,29 §.

b) Détermine le montant maximal qu’ils pourront se permettre d’emprunter si I’hypothéque est
amortie sur 25 ans.

(1 point)

M=Z280

IX=3.25
» PU=27 2040, 676
PMT=-1325

Fl./=8

Poi=12

CY=2

FMT:|320 EESIH

Le montant maximal est de 272 540,68 $.

c) Donne une raison pour laquelle les membres de la famille Bashir choisiraient d’acheter la
maison dont le prix est moins €levé.

(I point)
Les membres de la famille Bashir choisiraient d’acheter la maison
dont le prix est moins élevé car ils seraient propriétaires plus rapidement.

D’autres réponses sont possibles.

Corrigé

1 point pour le travail approprié en (a)
1 point pour la réponse correspondante en (a)
1 point pour la réponse correspondante en (b)
1 point pour la raison appropriée en (c)

Qo0 eQ
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Question 16 Total : S points

Résultat d’apprentissage : 12A.F.3 Type de question : Réponse construite

Deux possibilités de placement te sont proposées :

Plan A : Investis 1 000,00 $ chaque année pendant 10 ans a un taux d’intérét de 6,00 %
composé mensuellement.

Plan B : Investis un seul versement de 10 000,00 $ a un taux d’intérét de 6,00 % composé
mensuellement pendant 10 ans.

a) Détermine la valeur de chaque plan d’investissement aprés 10 ans. Montre ton travail.

(3 points)
Plan A Plan B
M=1d M=1d
I¥=5 I¥=5
Pl=H Pl=-1HEE6
PMT=-18EGH PMT=E
s FL=13285, 11355 s FL=15193, 96734
Pt=1 PK¥=1
Cl=12 Cl=12
FMT:|=3y BEGIH FMT:|=3y BEGIH

La valeur du plan A est de 13 285,11 $ tandis qu’elle est de 18 193,97 $ pour le plan B.

b) Calcule le montant total des intéréts gagnés pour chaque plan.

(1 point)
Plan A Plan B
13 285,11 % 18193,97 $
— 10 000,00 $ — 10 000,00 $
3285118 8193,97 $§
¢) Quel plan choisirais-tu? Explique.
(I point)
Le plan A ne nécessite pas un gros ou Le plan B rapporte

investissement au début de la période. plus d’intéréts.

D’autres réponses sont possibles.

Remarque(s) au correcteur :
— La valeur est de 14 104,51 $ si les versements sont faits au début du mois.

Corrigé

1 point pour le travail approprié pour le plan A en (a)

[ point pour la réponse correspondante pour le plan A en (a)
1 point pour la réponse correspondante pour le plan B en (a)
[ point pour les calculs d’intéréts correspondants en (b)

1 point pour l’explication appropriée en (c)

O0OOQ
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Question 17 Total : 4 points
Résultats d’apprentissage : 12A.F.1, 12A.F.2 Type de question : Réponse construite

Les Connors achétent un condominium dont le prix s’éléve a 190 000,00 $. Ils ont des économies
de 25 000,00 $ pour un versement initial et obtiendront un prét pour la somme restante a un taux
d’intérét de 5,50 % composé semestriellement sur 20 ans.

a) Détermine le montant de leur versement hypothécaire mensuel. Montre ton travail.

(2 points)
N=248
I%=5.5
PU=15580E
sPHT=-1129,2456..
F\.=@
Poi=12
Co\=2
FHMT:|agx BESIH

Leur versement hypothécaire mensuel sera de 1 129,25 §.

b) Ily ades charges de copropriété de 300,00 $ par mois ajoutées au montant du versement
initial et des versements hypothécaires. Calcule le montant total qu’ils auront payé apres
5 ans. Montre ton travail.

(2 points)
60(1129,25 $ + 300,00 $) + 25 000,00 $ =110 755,00 $

Ils auront payé 110 755,00 $.

Corrigé

[ point pour le travail approprié en (a)
1 point pour la réponse correspondante en (a)
[ point pour le travail approprié en (b)
1 point pour la réponse correspondante en (b)

Qo0 0C
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DESIGN ET MESURE

Question 18 Total : 3 points

Résultat d’apprentissage : 12A.D.1 Type de question : Réponse construite

Un ballon sphérique a un diamétre de 30 cm. Il est gonflé jusqu’a ce que son aire totale
augmente de 500 cm”. Quel est son nouveau diamétre?

Aire totale = 471>
=4r(15 cm)2
=2 827,43 cm?

Nouvelle aire totale = 2 827,43 cm? + 500 cm?

=3327,43 cm?

3327,43 cm® = 47’
L 3327,43 em?
Y4
r=16,27 cm

d=2r
d =32,54 cm

Le nouveau diamétre du ballon est de 32,54 cm.

Corrigé

1 point pour la nouvelle aire totale correcte
1 point pour la valeur r correspondante
1 point pour la réponse correspondante

o0 Q
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Question 19 Total : 3 points

Résultat d’apprentissage : 12A.D.1 Type de question : Réponse construite

Des ¢éléves construisent des nichoirs d’oiseaux dans le cadre d’un projet de classe. Les nichoirs
sont construits selon les spécifications ci-dessous. (Le diagramme n’est pas a 1’échelle.)

14 po

d’po

8 po

14 po
6 po P

Identifie toutes les faces d’un nichoir. Utilise le papier quadrillé a la page suivante pour illustrer
le nombre de nichoirs que les éléves peuvent construire a partir d’un panneau de contreplaqué
de 4 pi X 3 pi.

Face Dimensions
devant 6 po o

14 po
derriére 8 po

14 po
base 6 po

14 po
toit 8 po

14 po
cotés 8 po

6po x 2
6 po
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Question 19 suite

Panneau de contreplaqué

1 1 1 carré = 2 pouces
cOté 6 po
14 po devant derriere base toit - 1
ot 8 po
1 6 Pa 8 po 6 pd 8 po 6 pa 1L
coté
devant derrniére base toit .-
o 4 pi =48 po
cOtd
devant derriére base toit .-
coté

3 pi=36po

Les ¢€léves peuvent construire un maximum de| 3 | nichoir(s).

D’autres arrangements sont possibles.

Remarque(s) au correcteur :
— Accorder le point © si le calcul de ['aire totale est utilisé pour déterminer le nombre de
nichoirs.

Corrigé

1 point pour avoir correctement identifié toutes les faces d 'un nichoir
1 point pour le travail approprié en utilisant le papier quadrillé
1 point pour la réponse correcte

o0 Q
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RAISONNEMENT LOGIQUE

Question 20 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12A.L.3 Type de question : Réponse choisie

Choisis la meilleure réponse.

Quelle proposition, parmi les suivantes, n’est pas biconditionnelle?

A. Situinvestis a un taux de 6 %, alors ton placement doublera au bout d’environ 12 ans.
Si un quadrilatére est un carré, alors c’est un rectangle.
C. Six+y=3,alorsy=3—x.

D. Siun verre est a moitié vide, alors il est a moitié plein.

Question 21 Total : 1 point
Résultat d’apprentissage : 12A.L.1 Type de question : Réponse construite

Compléte la régularité dans le quadrant droit inférieur.

Corrigé

o | 1 point pour la réponse correcte
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Question 22 Total : 1 point

Résultat d’apprentissage : 12A.L.1 Type de question : Réponse construite

Voici 5 pignons et une chaine. Un ¢léve prédit que si le pignon A tourne dans le sens des
aiguilles d’une montre, la chaine se déplacera vers le bas. A-t-il raison? Explique.

o~

chaine

Il n’a pas raison.

ovU-

Il n’a pas raison.

Les pignons A, C et E tourneront dans le sens des aiguilles d’une montre tandis que
les pignons B et D tourneront dans le sens contraire aux aiguilles d’une montre.
La chaine est située entre les pignons D et E, donc elle se déplacera vers le haut.

Corrigé

o | 1 point pour l’explication correcte
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Question 23 Total : 2 points
Résultats d’apprentissage : 12A.L.3, 12A.P.1 Type de question : Réponse construite

Soit la proposition conditionnelle ci-dessous :

« Si la probabilité qu’il neige demain est de %,

alors la cote qu’il neige demain est de 4:1. »

a) Ecris la réciproque de la proposition conditionnelle.

(1 point)
« Si la cote qu’il neige demain est de 4:1,

alors la probabilité qu’il neige demain est de % »

b) Détermine si une proposition biconditionnelle est possible. Si oui, écris la proposition
biconditionnelle. Sinon, fournis un contre-exemple.

(1 point)
Oui, une proposition biconditionnelle est possible.

« La probabilité qu’il neige demain est de %

si et seulement si la cote qu’il neige demain estde 4:1. »

Remarque(s) au correcteur :
— Accorder le point @ si [’éleve écrit « ssi » au lieu de « si et seulement si ».

Corrigé

1 point pour la proposition réciproque correcte en (a)
1 point pour la proposition biconditionnelle correcte en (b)

®©e
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Question 24 Total : 4 points

Résultat d’apprentissage : 12A.1.2 Type de question : Réponse construite

Selon une enquéte menée aupres de 95 familles :

54 familles possedent une voiture;

46 familles posseédent un camion;

28 familles possedent une motocyclette;

24 familles possedent seulement un camion;

10 familles possédent une voiture et un camion;

8 familles possédent seulement une voiture et une motocyclette;
5 familles possedent les trois.

a) Combien de familles ne possedent aucun véhicule? Montre ton travail.

(3 points)

Voiture Camion

Motocyclette 2

Il y a 2 familles qui ne possedent aucun véhicule.

b) Combien de familles posseédent au moins deux véhicules?

(1 point)
5+48+5+12=30

Il y a 30 familles qui possedent au moins deux véhicules.

Corrigé

1 point pour avoir correctement calculé les nombres dans les régions de chevauchement
en (a)

[ point pour le nombre correspondant de familles qui possédent seulement un véhicule
en (a)

[ point pour le nombre correspondant de familles qui ne possédent aucun véhicule en (a)
1 point pour la réponse correspondante en (b)

©e® © ©
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Copies types

Veuillez noter que les copies types peuvent contenir des copies d’€crans
prises d’un logiciel ou d’un site Internet dont 1’anglais est la langue par défaut.

Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2017)
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Copie type 1

Question 3 Total : 2 points

Jordan fabrique une boite ouverte avec un morceau de carton de 8 po sur 10 po. Il a I’intention
de découper des carrés de longueur x dans les coins et de replier les bords. La fonction qui
représente le volume de la boite, V, peut étre modélisée par 1’équation suivante :

2
V= (X)(IO — 2x)(8 - 2x) :(X\(&O"ID/\- \b)(-t;"\)\ \
= ‘--\)ce‘—\bxq‘—'x:)k +80

Uy d -36xt+80

|
=
L |--

| I ——

i 8po  emm—mp

___|__
___|__

10 po

Détermine le volume maximal de la boite. Montre ton travail.
< YR
Y x> 80

\xcms Lo =8°?°3

1 point :
® — 1 point pour la réponse correspondante
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Copie type 2

Question 3 Total : 2 points

Jordan fabrique une boite ouverte avec un morceau de carton de 8 po sur 10 po. Il a I’intention
de découper des carrés de longueur x dans les coins et de replier les bords. La fonction qui
représente le volume de la boite, V, peut étre modélisée par 1’équation suivante :

V = (x)(lO — 2x)(8 — 2x)

e % Ko e - Ypol
R RRECEEEE PR -~

X 1

Zpo | | zl’°

i | 8p0 =

7.?" E E ZPo x 4
e e EEE LR R - 4--

Ypot — Lpe Vo +Hpol

10 po

Détermine le volume maximal de la boite. Montre ton travail.

st = 1po .,

g T Veefo4)(e-24)
: Ll [ :2(10-2(2)(8-202))
3 et 254

VT =2 (6)(H)

B 2Ug.

0 point :
— ne réponds a aucun critére
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Copie type 1

Question 4 Total : 2 points

Quand on saute a la corde, le centre de la corde atteint une hauteur maximale de 1,90 m
apres 0,38 s et une hauteur minimale de 0,08 m apres 0,88 s.

Maximum
B 2
=
L
g
opcb
Minimum
Temps (s)

Pour la fonction sinusoidale qui modélise la hauteur au centre de la corde en fonction du temps,

a) détermine la période.
(1 point)
083 +073% xZ = [, Seconde

b) détermine la hauteur médiane.

(1 point)
p (/,q ; o.oa) g

¢ I
®

fr

1 point :
® — [ point pour la hauteur médiane correcte en (b)

@ — n’inclut pas les unités dans la réponse finale
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Copie type 2

Question 4 Total : 2 points

Quand on saute a la corde, le centre de la corde atteint une hauteur maximale de 1,90 m
apres 0,38 s et une hauteur minimale de 0,08 m apres 0,88 s.

V'S

Maximum

Hauteur (m)

Minimum

v

Temps (s)
Pour la fonction sinusoidale qui modélise la hauteur au centre de la corde en fonction du temps,
a) détermine la période.
(1 point)

0.%%-028-05  06x2 - 1
Péﬁ odez 1 Seconde

b) détermine la hauteur médiane.
(1 point)

[,0-0,0¢ = \_,%g ~ 01 \outeur mblione=0A1m

1 point :
©® — [ point pour la période correcte en (a)
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Copie type 1

Question 5 Total : S points

Une microbiologiste étudie la croissance des bactéries sur 2 jours complets. Elle remarque que le
nombre de bactéries double toutes les 3 heures. Le nombre de bactéries initial est de 6.

a) Détermine une équation exponentielle qui représente cette situation. Montre ton travail.
(2 points)
Lo g L - STAT
"CALC — gPreg
CALCUCA e
5 :ax™X
9= S.A X ., 33" x

b) Aprés combien de temps y aura-t-il 1 000 bactéries? Montre ton travail.
(2 points) %8\ = 000
ANA Troce inferseck
Y= 000 x=41 343\ F
T\ Y QU0 \O00 ‘oorxréries apres
A\ 34 heures.

c) Indique le domaine de cette situation.

(1 point) '
bomnmoune - Q)( @Ry

3 points :
® — 1 point pour la réponse correspondante en (a)
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 2

Question 5 Total : S points

Une microbiologiste étudie la croissance des bactéries sur 2 jours complets. Elle remarque que le
nombre de bactéries double toutes les 3 heures. Le nombre de bactéries initial est de 6.

a) Détermine une équation exponentielle qui représente cette situation. Montre ton travail.

(2 points) 0 I a2 3 4

6 12 24 48 9% y
S 3=é(2’c)

exyp
(39 vy

la caloml otmCe

b) Aprés combien de temps y aura-t-il 1 000 bactéries? Montre ton travail.

AA——
(2 points) valewr % y
y, = 6,00-2%
Y = 1000
¥ 3ropher

v frouver Vintersechon

X = -71 3% heures

c) Indique le domaine de cette situation.

(1 point)
[0, + o[

3 points :
® — 1 point pour la réponse correspondante en (a)
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE
INTENTIONNELLEMENT.
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Copie type 1

Question 6 Total : 5 points

Une petite ville obtient un service de téléphonie cellulaire. Le nombre d’abonnés augmente en
fonction du temps tel qu’indiqué dans le tableau ci-dessous.

Temps (semaines) 1 2 4 8 12 20
Nombre d’abonnés 202 319 480 656 743 821

a) Crée un graphique clairement étiqueté en placant les données fournies. Trace la courbe la
mieux ajustée.

(3 points)

900
& o1

70- -

o gp-.

d' abonnég 5 +
Yool

300
1001/

AJ
R
r\t\

-
(

10O

v

} } { { T y y
| 2 4 8 1T 20
'i'e_ﬂ'\\)g (Semaines\

b) Détermine I’équation de régression qui modélise le mieux les données de cette situation.

(1 point) = QX +b
. 2010 + 293,19

40 Mathématiques appliquées : guide de correction (juin 2017)



Copie type 1 (suite)

c) Selon ton équation en (b), combien d’abonnés la ville comptait-elle aprés 15 semaines?

(1 point)

=15 ys 739,7TL/.

3 points :
©® — [ point pour avoir communiqué le contexte du graphique a 1’aide d’un
titre et/ou d’étiquettes approprié(es) en (a)
® — 1 point pour avoir placé les données correctement en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (c)
&) — commet une erreur de transcription (transfert inexact d’information)
— n’utilise pas les unités enti¢res dans les questions contextuelles a
propos des données discretes (p. ex., les personnes)
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Copie type 2

Question 6 Total : 5 points

Une petite ville obtient un service de téléphonie cellulaire. Le nombre d’abonnés augmente en
fonction du temps tel qu’indiqué dans le tableau ci-dessous.

Temps (semaines) 1 2 4 8 12 20

656 743 821

Nombre d’abonnés 202 319 480

a) Crée un graphique clairement étiqueté en placant les données fournies. Trace la courbe la
mieux ajustée.

(3 points)

‘ocpn

ao

R ml

U0 /

300 /

b) Détermine I’équation de régression qui modélise le mieux les données de cette situation.
(1 point)

S :—2,3“(%1.\7%57( ¥\59 74
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Copie type 2 (suite)

c) Selon ton équation en (b), combien d’abonnés la ville comptait-elle aprés 15 semaines?

(1 point)
§ 24,95
alocs 824,

2 points :
® — 1 point pour avoir placé les données correctement en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (c)
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Copie type 1

Question 8 Total : 2 points

Selon une enquéte menée aupres de 25 €léves, la probabilité qu’un €éléve ait un chat ou un chien
est de 72 %. Des 25 éléves, 44 % déclarent avoir un chat et 64 % déclarent avoir un chien.

Combien d’¢éleves ont les deux (un chat et un chien)? Montre ton travail.

Ll“‘ YLu= lO%
log ~\00 = g

25%0 08> L

Q d\eues ont uw Chok o un Chiew.

1 point :
® — 1 point pour la réponse correspondante
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Copie type 2

Question 8 Total : 2 points

Selon une enquéte menée aupres de 25 €léves, la probabilité qu’un €éléve ait un chat ou un chien
est de 72 %. Des 25 éléves, 44 % déclarent avoir un chat et 64 % déclarent avoir un chien.

Combien d’¢éleves ont les deux (un chat et un chien)? Montre ton travail.

b (Acu®) = PLAS + PLB) DCAetB)

p( 127 = PLaHT)+ Pl - P(

0 point :
— ne réponds a aucun critére
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Copie type 1

Question 9 Total : 2 points

Combien de trajets différents y a-t-il pour te rendre de A a B si tu ne te déplaces que vers 1’est et
vers le sud? Montre ton travail.

A, )] N
(a3 2 T
|3Lf 2
al 1 1
,%45
NI INY
B

HK L y16 < got

0 point :
— ne réponds a aucun critére
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Copie type 2

Question 9

Total : 2 points

Combien de trajets différents y a-t-il pour te rendre de A a B si tu ne te déplaces que vers 1’est et

vers le sud? Montre ton travail.

A 1 ]

)

|
_‘f.’.{ &)Lﬁ"

|9%0

Q)

1 point :
® — 1 point pour la réponse correspondante
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Copie type 1

Question 10 Total : 3 points

Andrei et Sergei jouent au soccer. Chacun d’entre eux tire sur le filet; Andrei en premier et
Sergei en deuxieme. La probabilité qu’Andrei marque un but est de 0,70 et la probabilité que
Sergei marque un but est de 0,60.

a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles de cette situation.

(1 point)

b) Quelle est la probabilité qu’au moins un des deux joueurs marque un but? Montre ton
travail.

(2 points)
(0,6 x07) + (0,7 x0,4) + (0,6 x0,3)

= 83%°%

2 points :
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 2

Question 10 Total : 3 points

Andrei et Sergei jouent au soccer. Chacun d’entre eux tire sur le filet; Andrei en premier et
Sergei en deuxieme. La probabilité qu’Andrei marque un but est de 0,70 et la probabilité que
Sergei marque un but est de 0,60.

a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles de cette situation.

(1 point)

0,10 marque (0,50)(0,70) = 0,35
! un but
Andred
o 50 0,30 marqu&. un bul
)
0 0,60 Mmarque ( 0,50) (0,60) = 0,30
’50 Selge‘. un b\A"'
6,40 marque un but

b) Quelle est la probabilité qu’au moins un des deux joueurs marque un but? Montre ton
travail.

(2 points)
0,35 + 0,30 = 0,65

Lo Pmbabili'*e' qu ‘au mo1nS un jou%r

marque un but est de 65/ .

1 point :
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 1

Question 11 Total : 3 points

Une équipe d’ultimate (frisbee) est composée de 7 joueurs. Une équipe est formée en choisissant
des joueurs au hasard a partir d’un groupe de 8 hommes et de 7 femmes.

a) Détermine le nombre de facons dont 7 joueurs peuvent étre choisis pour former une équipe.

(1 point)

s 14 13 /2 (| [0 9

——

= 32433400

b) Détermine la probabilité que 1’équipe comprenne exactement 3 femmes. Montre ton travail.

(2 points) 7 G 5 8 7 G 5
[

= 352800

352800
32432400

0,0

2 points :
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
©® — | point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 2

Question 11 Total : 3 points

Une équipe d’ultimate (frisbee) est composée de 7 joueurs. Une équipe est formée en choisissant
des joueurs au hasard a partir d’un groupe de 8 hommes et de 7 femmes.

a) Détermine le nombre de facons dont 7 joueurs peuvent étre choisis pour former une équipe.
(1 point)

. 2423
G,

b) Détermine la probabilité que 1’équipe comprenne exactement 3 femmes. Montre ton travail.

(2 points)
P( exockement 3 f—emM : BC g - __}Q 3
"'\C 3
= 0,738

*
w
o

2 points :
® — 1 point pour le travail approprié en (b)
©® — | point pour la réponse correspondante en (b)
— n’inclut pas un signe de pourcentage
® — arrondit incorrectement
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Copie type 1

Question 12 Total : 4 points

Dans le cadre d’un jeu, Cally tire les lettres suivantes d’un sac contenant des voyelles
(A, E, I, O, U) et des consonnes :

XIIAJIAJIUJIBJ|L|J|A

a) Combien d’arrangements différents sont possibles en utilisant toutes les lettres ci-dessus?
Montre ton travail.

(2 points)
7nPr 7 = 5040

Cally a 5040 fagons d’'arranger ces lettres

b) Si Cally place toutes les voyelles ensemble et toutes les consonnes ensemble, combien
d’arrangements différents sont possibles en utilisant toutes les lettres ci-dessus?
Montre ton travail.

(2 points)

[
l w

3 2 = 1 4-Y
v

nln

|
c

<\ -
N

v

<

S Cally place toutes les voyelles ensemble et toutes les

ConSonnes ensemble elle pourra arranger les hales

de 144 Fucsons.

2 points :
® — 1 point pour la réponse correspondante en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 2

Question 12 Total : 4 points

Dans le cadre d’un jeu, Cally tire les lettres suivantes d’un sac contenant des voyelles
(A, E, I, O, U) et des consonnes :

XIIAJIAJIUJIBJ|L|J|A

a) Combien d’arrangements différents sont possibles en utilisant toutes les lettres ci-dessus?
Montre ton travail.

(2 points)
7! 8o fagons differentes de
— = 840 ,
3! rearranger les letrres

b) Si Cally place toutes les voyelles ensemble et toutes les consonnes ensemble, combien
d’arrangements différents sont possibles en utilisant toutes les lettres ci-dessus?

Montre ton travail.
A A U
(2 points) I’ﬁ'—::—t- _)_( t _E

! 3!
4y,
3!
(H)(3)) = 24

24 fagons i€ ferentes de rearranger
2=
Jes voyelles et consonneS

3 points :
O — [ point pour le travail approprié en (a)
® — | point pour la réponse correspondante en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 1

Question 15 Total : 4 points

Les membres de la famille Bashir souhaitent acheter une maison. Ils peuvent se permettre des
versements mensuels de 1 325,00 $. La banque leur propose un taux d’intérét de 3,25 %
compos¢ semestriellement sur 15 ans ou sur 25 ans.

a) Détermine le montant maximal qu’ils pourront se permettre d’emprunter si I’hypothéque est
amortie sur 15 ans. Montre ton travail.

(2 points) N - 15912 = 180
I- 3,25
pv-o0
PMT - 1325%
FV - 07 - @6 292,754 )
Ply- 12
¢y - 2

b) Détermine le montant maximal qu’ils pourront se permettre d’emprunter si I’hypothéque est
amortie sur 25 ans.

(1 point) N- 2592 = 300
) - 3,25
Pv- o
PMT - 1325
Fv- 7 (610181, 1% )
Ply — 1>
¢ly - a

c) Donne une raison pour laquelle les membres de la famille Bashir choisiraient d’acheter la
maison dont le prix est moins élevé.

(1 point)

Ca colite moins d'arsenf.

2 points :
® — 1 point pour la réponse correspondante en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE
INTENTIONNELLEMENT.
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Copie type 2

Question 15 Total : 4 points

Les membres de la famille Bashir souhaitent acheter une maison. Ils peuvent se permettre des
versements mensuels de 1 325,00 $. La banque leur propose un taux d’intérét de 3,25 %
compos¢ semestriellement sur 15 ans ou sur 25 ans.

a) Détermine le montant maximal qu’ils pourront se permettre d’emprunter si I’hypothéque est
amortie sur 15 ans. Montre ton travail.

(2 points)

b) Détermine le montant maximal qu’ils pourront se permettre d’emprunter si I’hypothéque est
amortie sur 25 ans.

(1 point)

c) Donne une raison pour laquelle les membres de la famille Bashir choisiraient d’acheter la
maison dont le prix est moins élevé.

(1 point)
Puirqu’ils auront 10 aas de moinS de versemerntts a faire.
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1S ans

Transaction Type:

@ investment O Rettrememt Man @ Loan [t

Copie type 2 (suite)

a5 onsS
Transaction Type

@ investmet © Retirement Plan @ Loan @

———— Payment Frequency (per year)
Q1 O2 O4 @12 024 O26 Q365 O

r——— Payment Frequency (per year)———
C1 @2 ©4 @12 O2¢ O26 G365 @

Compound Frequency (per year)
Q1 @2 04 O12 ©24 Q26 O365

3

Compound Frequency (per yewr)
D) ®2 Q4 O12 B24 V26 O365

3

Fimandial Details

Initial Loan Amount:

189359.13

Final Loan Balance:

0.00

Monthly Payment:

1325.00

Interest Rate (%):

3.5

Qoo0Q0e

# Years:

15

Make Payment at: @ Start or © End of Period

Financial Details

initial Loen Amount:

273273.86

Final Loan Balance:

0.00

Monthly Payment:

1325.00

interest Rate (%):

3.2

# Years:

00O e®

-]

Make Payment at: @ Start or © End of Period

Financial Summary
Loan Principal Paid: 189359.23
iterest Charged: 4914067
Total Loan Peyment: 238500.00

Financial Summary
Loan Principal Paid: 273273.96
Interest Charged: 124226.14
Total Loan Peyment: 397500.00

a) le montant maximal
est de 189 359,33 %

b) le moa+ant masxi mal
est de 273 273, 863

4 points :

©® — 1 point pour le travail approprié en (a)

® — 1 point pour la réponse correspondante en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
® — 1 point pour la raison appropriée en (c)
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Copie type 1

Question 16 Total : S points

Deux possibilités de placement te sont proposées :

Plan A : Investis 1 000,00 $ chaque année pendant 10 ans a un taux d’intérét de 6,00 %
composé mensuellement.

Plan B : Investis un seul versement de 10 000,00 $ a un taux d’intérét de 6,00 % composé
mensuellement pendant 10 ans.

a) Détermine la valeur de chaque plan d’investissement aprés 10 ans. Montre ton travail.

(3 points) N=z10 N=zI0
1= 6 126
Pvao PV=0
PMT = looo PMT - O 000
vV =
F 15285, 1 FV = 132851, 14
Ply = | P’y =
ploan A = 13285,1\ % Plar\ B = 132 g£51,01t $

b) Calcule le montant total des intéréts gagnés pour chaque plan.

1 point
(1 point) I.T = 13285, 11 - 1000

plan A -~ 12 zss,|l$

I.T = 132 851, 14 — 10000
plon B = 122 851, 14§

¢) Quel plan choisirais-tu? Explique.
(1 point)
y vi5 Plan B } T wisaw’11S ont invesh
A mon & , on est 1e plug avantagewu pwsq
10000 % chague annce 115 ont une valewr finale de 10 0004 de plus

en comparaison au Plom A o 1S omd 1nvesh seulement 1000 § par

année alors ils ont
Une valewr finale de
Seulement 10004 de plus.

2 points :
©® — [ point pour le travail approprié pour le plan A en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante pour le plan A en (a)
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Copie type 2

Question 16 Total : S points

Deux possibilités de placement te sont proposées :

Plan A : Investis 1 000,00 $ chaque année pendant 10 ans a un taux d’intérét de 6,00 %
composé mensuellement.

Plan B : Investis un seul versement de 10 000,00 $ a un taux d’intérét de 6,00 % composé
mensuellement pendant 10 ans.

a) Détermine la valeur de chaque plan d’investissement aprés 10 ans. Montre ton travail.

(3 points) Plan A Plan B M=z=cC (1 +i)"

N =12 6,00
1%, = -_— = ;S

t =6 pv=-16%69,94% 2
pv=? 2% _ 18143,a7
PMT = 1000 A = 100006 (1 +0,005) = 18193,

P/y =\ ®
cly =\

b) Calcule le montant total des intéréts gagnés pour chaque plan.

(1 point)
Plan A plan B
1686%,9% ~10000 = 18143,47 — 10000 =
6864, 94 gia3, a7

®

¢) Quel plan choisirais-tu? Explique.
(1 point) Le plan A est le plus avantageux parce gqu’'eventuellement |l
goagnero- plus d'interéts que le planB. Le capital angmente

. . . s A ’
chagque onnce ainsi que le caleut o' intérets Composes.

2 points :
©® — 1 point pour la réponse correspondante pour le plan B en (a)
® — 1 point pour les calculs d’intéréts correspondants en (b)

& — n’inclut pas le symbole du dollar pour les valeurs monétaires
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Copie type 1

Question 17 Total : 4 points

Les Connors achétent un condominium dont le prix s’éléve a 190 000,00 $. Ils ont des économies
de 25 000,00 $ pour un versement initial et obtiendront un prét pour la somme restante a un taux
d’intérét de 5,50 % composé semestriellement sur 20 ans.

a) Détermine le montant de leur versement hypothécaire mensuel. Montre ton travail.

 poins) L1129, 25%
LA
M MW\RW(\\-.

NFARYSS

T 55

Py \63S0¢c0
Qm-‘ /5\‘10“1‘-\66
N O

0N\

/N L

b) 11y ades charges de copropriété de 300,00 $ par mois ajoutées au montant du versement
initial et des versements hypothécaires. Calcule le montant total qu’ils auront pay¢é apres
5 ans. Montre ton travail.

(2 points)

2060 12 x5 = \Q 000,00 )

2 points :
O — 1 point pour le travail approprié en (a)
® — | point pour la réponse correspondante en (a)
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Copie type 2

Question 17 Total : 4 points

Les Connors achétent un condominium dont le prix s’éléve a 190 000,00 $. Ils ont des économies
de 25 000,00 $ pour un versement initial et obtiendront un prét pour la somme restante a un taux
d’intérét de 5,50 % composé semestriellement sur 20 ans.

a) Détermine le montant de leur versement hypothécaire mensuel. Montre ton travail.

(2 points)
N = 240

1% = 5,50

PV = 190 000,00 -25 000,00

Pmt =7 129,25 %

Fv=o0 v versemert mensuel
P/y = )2

c/y = X

b) 11y ades charges de copropriété de 300,00 $ par mois ajoutées au montant du versement
initial et des versements hypothécaires. Calcule le montant total qu’ils auront pay¢é apres

5 ans. Montre ton travail.

(2 points)
300 X 1 = 3600

3600 x S = 18000

1129,25x 12 = 1355]
13551 x5 = 67755

Montant total paye aP"éS 5 ans = §5 755,00¢

3 points :
O — 1 point pour le travail approprié en (a)
® — | point pour la réponse correspondante en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 1

Question 18 Total : 3 points

Un ballon sphérique a un diametre de 30 cm. Il est gonflé jusqu’a ce que son aire totale
augmente de 500 cm”. Quel est son nouveau diamétre?

4’“’(2 ;P‘W},\,‘u& % = \gC\(Y\
Ar(is)* = 38213

2827,43 +rco0 = 333T,13em
2327 ;%30;1W\"2

\ ST
NEEE TR

= Sl 0mm
deac - \ oA,2N e

Ao Fre eSY Ae \0a,2%m

2. L€ nouveou

2 points :
©® — 1 point pour la nouvelle aire totale correcte
® — 1 point pour la réponse correspondante
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Copie type 2

Question 18 Total : 3 points

Un ballon sphérique a un diametre de 30 cm. Il est gonflé jusqu’a ce que son aire totale
augmente de 500 cm”. Quel est son nouveau diamétre?

(ot |
P2 g Gallon 2.
AU (ST h s 3343

3327.423- 12,59 2

| l\o.g'7

|2 nouneane ioMbe SF de 32,54
®

3 points :
O — 1 point pour la nouvelle aire totale correcte
® — | point pour la valeur » correspondante
©® — 1 point pour la réponse correspondante

@ — n’inclut pas les unités dans la réponse finale
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Copie type 1

Question 19 Total : 3 points

Des ¢leves construisent des nichoirs d’oiseaux dans le cadre d’un projet de classe. Les nichoirs
sont construits selon les spécifications ci-dessous. (Le diagramme n’est pas a 1’échelle.)

Identifie toutes les faces d’un nichoir. Utilise le papier quadrillé a la page suivante pour illustrer
le nombre de nichoirs que les éléves peuvent construire a partir d’un panneau de contreplaqué
de 4 pi X 3 pi.

Face Dimensions
haut 14 % 8
R g x 14
derriere
) S L
devant 6
cdtes 6 x 6
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Copie type 1 (suite)

Panneau de contreplaqué

1 carré = 2 pouces

?
¥
:

Hout Deﬂ’; ere

s -\ - 1\9 r@- /'y A
Haut |permeYt| pent® ont
4 pi
- 4
cotes
cotes
*
3pi

Les ¢éleéves peuvent construire un maximum de 3 nichoir(s).

1 point :
©® — 1 point pour la réponse correcte
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Copie type 2

Question 19 Total : 3 points

Des ¢leves construisent des nichoirs d’oiseaux dans le cadre d’un projet de classe. Les nichoirs
sont construits selon les spécifications ci-dessous. (Le diagramme n’est pas a 1’échelle.)

14 po

. ’ 2 &
Si on decovpe _P; Lo
un Carre, 1} peut 8 po
A ', .
etre coupe diagonalement

14
PoUr former les demx c3td s. 6po pe

Identifie toutes les faces d’un nichoir. Utilise le papier quadrillé a la page suivante pour illustrer
le nombre de nichoirs que les éléves peuvent construire a partir d’un panneau de contreplaqué

de 4 pi X 3 pi.
Face Dimensions
toi t 14 po X § po
Plancher 4 po X 6 pP°

mur -devant 14 po X 6 po

Mmur —dernere 14 po X 8 po

mur - cdte 6 po X 6 p°
coin - haut 2 po X 6 P°
Mmur - c6+e’ 4 pe X 6 po
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Copie type 2 (suite)

Panneau de contreplaqué

wr 1 carré = 2 pouces
bl 1 :—\' LA 4
1O ToV! &
mur -
- Id
ur— ue cote
N vanTtT
Jerri €y aeY 2
PRPTY ol P
wAL AT ™ A !
MUt (4
VYY1 g devant
o™ mur -~
P4 M) '?’re/ PR )
olancher 1 4 bi
¥ ¢@$ pl
ho
il o
ook % “8p
' M7 ;
ot
™Mu ’\ F‘anr)\ef’
. 5 ' mar
dern & v
gov
4 Clie
nnz Iy, | '!'
o 18 x
' ] [ [ 3 . T T
pi
36 po

Les éléves peuvent construire un maximum de | % | nichoir(s).

3 points :
O — [ point pour avoir correctement identifié toutes les faces d’un nichoir
® — 1 point pour le travail approprié en utilisant le papier quadrillé
® — 1 point pour la réponse correcte
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Copie type 1

Question 21 Total : 1 point

Complete la régularité dans le quadrant droit inférieur.

"

0 point :
— ne réponds a aucun critére
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Copie type 1

Question 22

Total : 1 point

Voici 5 pignons et une chaine. Un ¢léve prédit que si le pignon A tourne dans le sens des
aiguilles d’une montre, la chaine se déplacera vers le bas. A-t-il raison? Explique.

1 point :
O — [ point pour I’explication correcte

— n’identifie pas la réponse
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Copie type 2

Question 22 Total : 1 point

Voici 5 pignons et une chaine. Un ¢léve prédit que si le pignon A tourne dans le sens des
aiguilles d’une montre, la chaine se déplacera vers le bas. A-t-il raison? Explique.

C D E
) A
S
A B

Il n'a pas raison, quand 11 tourne
le moanche du pignon A, %o- fero de serte

que le pignon D tireva la chatne vers le
haut.

0 point :
— ne réponds a aucun critére
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Copie type 1

Question 23 Total : 2 points

Soit la proposition conditionnelle ci-dessous :

« Si la probabilité qu’il neige demain est de %,

alors la cote qu’il neige demain est de 4:1. »

a) Ecris la réciproque de la proposition conditionnelle.

(1 point)
sl la cote est de 4: 1 alors

lo probabi Iite’ qu'” nefge est de %

b) Détermine si une proposition biconditionnelle est possible. Si oui, écris la proposition
biconditionnelle. Sinon, fournis un contre-exemple.

(1 point)
Oui
Lite qu’ll e est de E s
Lo probab.hfe qu'il nesg 3
la cote est de 4 : |
1 point :

©® — [ point pour la proposition réciproque correcte en (a)
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Copie type 2

Question 23 Total : 2 points

Soit la proposition conditionnelle ci-dessous :

« Si la probabilité qu’il neige demain est de %,

alors la cote qu’il neige demain est de 4:1. »

a) Ecris la réciproque de la proposition conditionnelle.

(1 point)
La cote qu’il neige demain est de H4:1,

alors lo prbloabih"fe, qu 1 neige est de g pour demain .

b) Détermine si une proposition biconditionnelle est possible. Si oui, écris la proposition
biconditionnelle. Sinon, fournis un contre-exemple.

(1 point)
Oui.

&« Lo cote contre la neige est de 60% et
la probabilite” qu'il neige est de a0%.»

0 point :
— ne réponds a aucun critére
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Copie type 1

Question 24

Total : 4 points

Selon une enquéte menée aupres de 95 familles :

54 familles possedent une voiture;

46 familles possédent un camion;

28 familles possedent une motocyclette;

24 familles possedent seulement un camion;

10 familles possedent une voiture et un camion;

8 familles possédent seulement une voiture et une motocyclette;
5 familles possedent les trois.

a) Combien de familles ne posseédent aucun véhicule? Montre ton travail.

(3 points)

V= § ensemble de toutes
les familles }

C= fnombre de familles

avet un CGW.M}

M = § nombre de Famalles
avee ure moto }

\/ - ;hombﬂ de fanvlles
avet umskyvp i‘fufe}

b) Combien de familles possédent au moins deux véhicules?

(1 point) 7+10+5 4+ 8

v

V- l0+84+5

= 23
/o
AV =3)
M ~—S4+8>7

= 20
28 - a0
=8

C -10 45 +24

=30

2 = 39
b 46 -39

=7

30 fam,lles Posséden'f‘ an

Moins Q2 vehicules .

3 points :
® — 1 point pour le nombre correspondant de familles
qui possédent seulement un véhicule en (a)
©® — 1 point pour le nombre correspondant de familles
qui ne possédent aucun véhicule en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)
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Copie type 2

Question 24 Total : 4 points

Selon une enquéte menée aupres de 95 familles :

54 familles possédent une voiture; L‘ﬂ

46 familles possédent un camion;

28 familles possedent une motocyclette;

24 familles possédent seulement un camion; WA
10 familles possedent une voiture et un camion;
8 familles possédent seulement une voiture et une motocyclette;——
5 familles possedent les trovs -

a) Lombien de familles ne possedent aucun véhicule? Montre ton travail.

(3 points) vV
y N A

a3
+3—

50 $4642g-5-¢-% |7
A

=03 "

b) Combien de familles possédent au moins deux véhicules?

(1 point) /?7
2 points :

©® — 1 point pour avoir correctement calculé les nombres dans
les régions de chevauchement en (a)
® — 1 point pour la réponse correspondante en (b)

&) — n’inclut pas une boite en utilisant un diagramme de Venn
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Annexe A :
Tableau de questions par unité et résultat d’apprentissage

Unité Question Type Résultat d’apprentissage Point
A 1 CH 12A.R.1 1
A 2 CH 12A.R.3 1
A 3 CO 12AR.1 2
A 4 CO 12A.R.3 2
A 5 CO 12A.R.2 5
A 6 CO 12A.R.2 5
Total =16
B 7 CH 12A.P.1 1
B 8 CcoO 12A.P.2 2
B 9 CO 12A.P.4, 12A.P.5 2
B 10 CO 12A.P.2, 12A.P.3 3
B 11 CO 12A.P.6 3
B 12 CO 12A.P4, 12A.P.5 4
Total = 15
C 13 CH 12AF.1 1
C 14 CH 12AF.1 1
C 15 CcoO 12AF.1, 12AF.2 4
C 16 CO 12A.F.3 5
C 17 CcoO 12AF.1, 12AF.2 4
Total = 15
D 18 CO 12A.D.1 3
D 19 CO 12A.D.1 3
Total = 6
E 20 CH 12A.L.3 1
E 21 CO 12A.L.1 1
E 22 CO 12A.L.1 1
E 23 CO 12A.L.3, 12A.P.1 2
E 24 CO 12A.L.2 4
Total =9
Légende pour les unités : Légende pour les types de questions :
: Relations et fonctions CH : Réponse choisie
: Probabilité CO : Réponse construite
: Mathématiques financiéres

: Design et mesure
: Raisonnement logique

mgoaQwy
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Annexe B :
Irrégularités dans les tests provinciaux

Guide pour la correction a I’échelle locale

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministere :

e styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de
I’administration du test;

¢éleve révélant qu’il a recu de 1’aide d’un enseignant pour une question;
¢leve remettant son travail sur du papier non autorisé;

preuve de tricherie ou de plagiat;

contenu perturbateur ou offensant;

I’¢éléve a rendu un cahier vierge (il n’a eu que des « NR ») ou il a donné des
mauvaises réponses a toutes les questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menagant 1’éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type
de réponse d’¢leve exige un suivi immédiat et approprié de la part de 1’école. Dans ce cas-1a,
s’assurer que le Ministere est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de
cahier de test irrégulier.

A D’exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note

de 0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a 1’école de déterminer comment
traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un
Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumeére les personnes
avec qui il a communiqué. L’instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et
en fait parvenir une copie au Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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